



# NSJSV

## NEZAVISNI SINDIKAT JAVNIH SLUŽBI VOJVODINE

Novi Sad, Trg Slobode 3, e-mail: [sindiso@sbb.rs](mailto:sindiso@sbb.rs) tel/faks: 025/420-093

Predmet: Poziv za učešće na konferenciji:

„ZAŠTITIMO DECU OD RADA U RATNIM SUKOBIMA I PRIRODNIM KATASTROFAMA“

Poštovani,

Svake godine, širom sveta, 12. juna obeležava se Svetski dan borbe protiv dečijeg rada. Nezavisni sindikat javnih službi Vojvodine, Nezavisni sindikat prosvetnih radnika Vojvodine, kao i drugi granski sindikati iz NSJSV su retke sindikalne organizacije u zemlji, koje se, sa malim brojem vladinih i nevladinih organizacija kontinuirano bave ovom, nažalost, u Srbiji zapostavljenom društvenom temom. Naš Sindikat želi dati pun doprinos sprečavanju dečijeg rada i eksploatacije dece, koja uključuje i one najružnije i najekstremnije pojavne oblike – prostituciju i trafikingu. Stoga i želimo na tematskoj konferenciji ukazati na ovaj problem u našoj sredini i u našoj zemlji. Upravo radi toga pozivamo Vas da se pridružite zajedničkoj akciji i uzmete aktivno učešće na konferenciji koju organizujemo u svečanoj (velikoj) sali Stare Gradske kuće u Somboru, Trg Svetog Trojstva 1, u ponedeljak, 12. juna, u 12.00 časova.



Vašim učešćem i, naravno, zajedničkim angažovanjem, ne samo da ćemo ukazati da je ovaj problem veoma raširen i kod nas, već ćemo bar malo pomoći da se ovaj problem počne sistematski rešavati i na lokalnom i na nacionalnom nivou, jer bez interdisciplinarnog i sveobuhvatnog učešća širokog spektra organizacija i javnih službi, ovaj problem i nije moguće rešiti. I ove, kao i prethodnih godina, naš Sindikat je bio učesnik i Globalne nedelje akcije 2017. godine od 23-29. aprila 2017. pod imenom: „Bori se za obrazovanje. Vreme je!“ i tom prilikom, kao uostalom i prilikom obeležavanja Svetskog dana nastavnika, je ukazao na nezamenjiv doprinos „Obrazovanja do 2030. god“, kao ključa za izlaz iz bede i siromaštva, uostalom kao i na potrebu da se sva deca nađu u školskim klupama, a da prihod za izdržavanje porodice obezbeđuju roditelji. Stoga naš Sindikat, kao i ostali sindikati iz naše porodice pozivaju donosiocima odluka u našem društvu da obezbede posao za roditelje, a samim time i omogućće povratak dece sa ulica (i još mnogo gorih mesta) u škole i pruže im šansu da steknu adekvatno obrazovanje.

Zato ovom prilikom citiramo generalnu direktorku UNESCO-a, Irinu Bokovu koja je, uoči ovogodišnje GNA, rekla da je „ovo poziv na akciju svima da vidimo kako možemo učestvovati i uspešno realizovati Globalne ciljeve razvoja do 2030.g., sa naglaskom na obrazovanje“. „Potrebna je odgovornost i učešće na svim nivoima: škole, lokalne zajednice, civilna društva, ministarstva, kao i globalnih aktera. Bez ovog, naš cilj – obezbeđenje dvanaestogodišnjeg besplatnog obrazovanja ujednačenog kvaliteta i doživotnog učenja za sve će ostati samo san“, rekla je Bokova.

Nažalost, u našoj zemlji i pored preuzetih obaveza, nema nekih velikih pomaka u realizaciji ovog globalnog posla, kao ni realizacije preuzetih obaveza u smislu izgrađivanja novih prosvetnih politika i izdvajanja znatnijih sredstava za srpsko obrazovanje, o čemu smo javnost obavestavali i u toku GNA 2017. godine. Ovom prilikom dužni smo naglasiti da je ciljana grupa dece obuhvaćene dečijim radom i dalje jako velika i da po procenama relevantnih institucija iznosi čak 168 miliona dece obuhvaćene radom, a da 250 miliona dece živi u ratom zahvaćenim područjima, dok skoro 70 miliona dece je svake godine van školskih klupa zbog toga što su njihova staništa zahvaćena prirodnim katastrofama. Osim toga, ne smemo zaboraviti da više od polovine od 65 miliona raseljenih lica zbog ratova, nažalost, čine deca.

U očekivanju da ćete svojim učešćem podržati ovu akciju, srdačan sindikalnih pozdrav!

S poštovanjem,

Novi Sad, 05.06.2017.god.

  
prof. Hadži Zdravko M. Kovač,  
predsednik NSJSV